

# Reciklažni program kartuš z dobrodelno noto

## Odpadki Prazne kartuše spadajo med nevarne odpadke

Tiskalnik je eden najpogostejših spremljevalcev računalnikov. Tiskanje dokumentov in menjanje kartuš sta običajni opravili, če ne doma, pa skoraj gotovo v pisarni. Ko papirja ne potrebujemo več, ga odložimo v zabojnik za papir. Ločevanje takšnih odpadkov nam ni tuje – težava pa se pojavi pri odpadkih, za katere ni prostora na ekoloških otokih. Eden takih odpadkov so kartuše.

Ko nam v tiskalniku zmanjka črnila, moramo kartušo oziroma toner zamenjati. Poznamo kartuše za enkratno uporabo in tiste za ponovno polnjenje, ki jih lahko polnimo do sedemkrat, potem pa jih oddamo v reciklažo. Porabljene kartuše spadajo med nevarne odpadke. Zaradi snovi, ki jih vsebuje črnilo, so strupene in tako škodljive za zdravje ljudi in naravo.

Kartuše je precej preprosto reciklirati. Pomembno je le, da ne končajo v smeteh. Kartuša vsebuje 40 odstotkov plastike, iz katere je sestavljeno ohišje, 40 odstotkov

kovine, iz katere so šobe in vijaki, preostanek pa so guma, papir, pena in seveda črnilo oziroma toner. Reciklirati je mogoče kar 97 odstotkov kartuše. To pomeni, da sestavne dele lahko spet uporabimo ali pa jih predelamo v nove izdelke, kot so pladnji, gumbi, etujji za očala ter ne nazadnje nove kartuše. Recikliranje odsluženih kartuš ima kar nekaj pozitivnih plati, med katerimi kot najpomembnejše lahko omenimo prihranek energije, zmanjšanje za-

strupljanja podtalnice z nevarnimi snovmi in zmanjšan škodljiv vpliv na rastlinski in živalski svet.

Praznih kartuš zato ne smemo odvreči v smeti. Da se izognemo onesnaževanju okolja, jo lahko oddamo v zbirni center, jo predamo trgovcu ob nakupu nove ali pa oddamo v trgovino s tehničnim blagom.

V Sloveniji se od leta 2005 v okviru Društva za pomoč trpečim in bolnim – Rdeči noski izvaja tudi projekt zbiranja odpadnih kartuš.

Namenjen je podjetjem, javnim ustanovam in šolam, ki jim vključitev v reciklažni program ne povzroča nobenega dodatnega dela. Porabljene kartuše je namesto v smeti mogoče odlagati v zbirne škatle, ki jih priskrbijo Rdeči noski. Ko so škatle polne, jih brezplačno prevzamejo. Kartuše gredo po koncu uporabe v zbiralne škatle, nato pa v podjetje, ki se ukvarja z reciklažo kartuš. Poveden je podatek, da se za izdelavo kartuš iz recikliranih ma-

terialov porabi kar do 80 odstotkov manj energije.

Projekt združuje zaščito okolja in skrb za bolne, saj vsaka reciklirana kartuša pomeni donacijo za delovanje društva in obiske klovnov zdravnikov v bolnišnicah. Tudi Slopak, družba za ravnanje z odpadno embalažo, z oddajo odsluženih kartuš podpira projekt Recikliranje za nasmeh in društvo Rdeči noski ter s tem pripomore k čistejšemu okolju z dodano humanitarno noto. **R. N.**



Reciklirati je mogoče kar 97 odstotkov kartuše. FOTO DOKUMENTACIJA DELA

## PARTNERSTVO ZA OKOLJE

Evropski projekt LIFE 10 INF/SI/136 Ločujmo odpadke vodi družba Slopak, d. o. o., partner je Delo, d. d. Vrednost projekta je 671.558 €. Partnerja Slopak, d. o. o. in Delo, d. d. sofinancirata 51 % (342.495 €). Evropska unija s podporo finančnega mehanizma LIFE+ sofinancira 49 % (329.063 €).

Na vprašanja o ločevanju odpadkov in varovanju okolja bomo z veseljem odgovorili tudi v Nedelu.

Pošljite jih na naslov [nedelo@delo.si](mailto:nedelo@delo.si) (zadeva: varovanje okolja)

